

В 1969 году приказом Министерства Казахской ССР в областных центрах республики были открыты спецбиблиотеки для незрячих и слабовидящих граждан, как центры общения, способствующие развитию процессов обмена информацией, культурного взаимодействия, рационального использования свободного времени инвалидов по зрению.

До 1969 года в г.Чимкенте существовала небольшая библиотека для слепых, комплектовавшаяся за счет средств Областного правления КОС. Фонд состоял из книг и журналов РТШ (рельефно-точечного шрифта) и плоско-печатных журналов и газет.

Читателями библиотеки были рабочие и служащие Чимкентского УПП КОС и несколько человек из городской первичной организации.

Библиотека находилась в административном здании, где занимала две небольшие комнаты и сарай во дворе общей площадью 59 кв.м.

Основным местом проведения массовых мероприятий был клуб. На предприятии ежедневно проводились громкие читки (2 часа) по радиоузлу.

В общежитии общества слепых и в доме для престарелых работали кружки громкого чтения.

1 января 1972 года библиотека была переведена в подчинение Областного управления культуры.

В начале 1970-х годов, желая быть на уровне требований времени, работники библиотеки своими силами стали дублировать литературу, записанную на магнитную ленту, создавая тем самым свой фонд «говорящих» книг. В 1973 году фонд составил 159 рулонов – 34 наименования.

Первый договор на поставку озвученных книг со студией звукозаписи был заключен библиотекой в 1974 году с Минской студией Белорусского общества слепых. В 1976 году был заключен аналогичный договор с Московской студией звукозаписи ЦП МГП УПП ВОС.

В 1978 году, решением горисполкома библиотеке была выделена 2-х комнатная секция. В 1980 году библиотека переехала в новое помещение 5-ти этажного жилого дома, где заняла первый этаж.

1982 года 10 сентября состоялось торжественное открытие библиотеки.

В улучшении обслуживания инвалидов по зрению явилось выделение машины в 1982 году, так как помимо стационарной библиотеки г. Шымкента, незрячие читатели читают в библиотечных пунктах и библиотеках-филиалах.

В 1991 году был организован тифлоотдел, где были собраны все документы по тифлологии-науке о слепых и слабовидящих, здесь отрабатываются новые формы работы с малыми с культурными формами, рельефно-графическими рисунками, тифлоприборами, знакомят с тифлоновостями.

За последние годы началась активная техническая модернизация библиотеки, компьютерные технологии вошли в библиотечную деятельность.

С сентября 2008 года директором библиотеки стала Ескендинова Галия Захановна. Специалист с высшим профессиональным образованием, имеющая большой опыт библиотечной работы. Именно с ее именем связана активное внедрение новых технологий, новых форм работы. Вот несколько результатов инновационной деятельности библиотеки:

2000 г. - Создание информационно-реабилитационного центра (ИРЦ) при финансовой поддержке фонда Сорос Казахстан.

2002 г. - Создание студии звукозаписи озвученных книг.

2003 г. - Образование информационно - издательского отдела по выпуску брайлевских изданий.

2004 г. - Открытие компьютерного класса для незрячих пользователей КИР – компьютер, информация, реабилитация.

С 2002 года ведется работа по расширению сети филиалов и библиотечных пунктов, приближая библиотечное обслуживание к месту проживания и учебы инвалидов. На данное время 14 филиалов и 7 библиотечных пунктов по Южно-Казахстанской области.

В 2010 году 13 ноября в спецбиблиотеке открылось «Сенсорная комната». В сенсорной комнате установлены акустическая система, DVD-проигрыватель, видеопроектор. Читатели могут услышать звуки природы, проходить в ней сеансы релаксации, аромо и

арттерапии.

С октября 2014 года директором назначен Нурманбетов Бакир Абдиевич, имеющий большой опыт библиотечной работы.

С 4 квартала 2015 года Библиотека работает в программе "КАБИС" (Казахская автоматизированная библиотечно- информационная система).

С 17 августа 2018 года в соответствии с постановлением акимата Туркестанской области ряд организаций, подчиненных ведомству, были переведены в город Шымкент. В связи с этим учреждение переименовалось в Коммунальное государственное учреждение «Шымкентская городская специальная библиотека для незрячих и слабовидящих граждан» управления культуры развития языков и архивов города Шымкент.

При поддержке «Управления культуры, развития языков и архивов» города Шымкент 21 декабря 2021 года библиотека прошла полную модернизацию и открыла свои двери для жителей города.

До модернизации книжный фонд библиотеки составлял 141 805 единиц, 5 000 тысяч читателей, а теперь число посетителей библиотеки резко выросло до 110 000, книжный фонд до 144 690, а количество читателей достигло 21 000. Кроме того, незрячие читатели с помощью современной тифлотехники стали получать легкий и быстрый доступ ко всей необходимой им информации.

Библиотека стала культурно-просветительским и образовательным центром, полностью освоила современные информационно-коммуникационные технологии, призвала коллективы вузов, колледжей, школ, детских садов города стать читателями библиотеки, с ними был подписан совместный меморандум.

На сегодняшний день в специальной библиотеке для незрячих читателей функционируют отделы "Производство говорящих книг" и «Производство Брайлевских

книг ". В соответствии с современными требованиями работает «Компьютерный класс», который направлен на овладение слабовидящими читателями «компьютерной грамотностью», знакомит с работой различных гаджетов. В целях развития творчества читателей, расширения кругозора, развития искусства, духовного обогащения лиц с особыми потребностями, различные проекты и клубы предлагают им свои услуги.

Кроме того, в модернизированной специальной библиотеке заработал зал "Baby Books" для дополнительного образования и игрового отдыха детей, уголки для отдыха, для прослушивания музыки, а также «сцена», расположенная в уютном дворе библиотеки в летнее время, Летние книжные полки, «качели» для взрослых и детей, детская площадка. Креативные уголки для чтения книг в современном интерьере, «Конференц-зал», оборудованный необходимой техникой для проведения масштабных, групповых, массовых мероприятий различного направления, уютное «Кафе-бар», где молодежь с помощью социальных сетей могут получать нужную информацию, перекусить, также действует «Интерактивный центр» для совместной работы, проведения дебатов, дискуссий, встреч, ток-шоу, креативных мероприятий.

После модернизации наблюдается изменение отношения горожан к библиотеке, увеличение общего числа посетителей, читательской активности, изменение формата массовых мероприятий.